



Общественно-
политическая газета
Асекеевского района
Издаётся с 1935 года

РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ

№ 62 (9941), четверг, 16 августа 2018 года 12+

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ✓ Лето по льготе. Как организовать детский отдых и оздоровление при поддержке государства. **5 стр.**
- ✓ О новых правилах сбора и утилизации твёрдых коммунальных отходов. **8 стр.**

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Лето по льготе



Лето — не только пора отдыха, но и возможность укрепить здоровье, зарядиться энергией, набраться сил. Причём позаботиться об этом стоит заблаговременно. Так, с 1 августа стартовала заявочная кампания на получение государственной поддержки на отдых и оздоровление детей в предстоящем 2019 году. О том, где и как смогут отдохнуть юные асекеевцы, и в какую цену это обойдётся их родителям, в интервью корреспонденту газеты рассказала директор комплексного центра социального обслуживания населения Асекеевского района Люция Рязова.

— **Люция Талгатовна, какие организации предоставляют услуги по отдыху и оздоровлению детей на территории Оренбургской области?**

— Это детские оздоровительные, оздоровительно-образовательные, специализированные (профильные) центры; детские санаторно-оздоровительные лагеря различной тематической направленности: туристические, эколого-биологические, творческие, технические, историко-патриотические, краеведческие и другие. В основном асекеевские дети направляются в оренбургские «Зарницу», «Солнечный», «Строитель», бузулукский «Луч», грачёвскую «Рябинушку».

— **Для каких категорий детей помогает организовать отдых и оздоровление ваша служба?**

— Дети в возрасте от 4 до 15 лет (включительно), нуждающиеся в санаторном оздоровлении по медицинским показаниям. Одарённые дети: победители и призёры предметных олимпиад, конкурсов и соревнований от районного до международного уровней; лидеры органов ученического самоуправления и детских общественных организаций. А также ребята из семей (в том числе многодетных), находящиеся в трудной жизненной ситуации;

сироты до 18 лет; несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении. И школьники, в том числе находящиеся под опекой и в приёмных семьях.

— **Какова в среднем стоимость путёвок в лагерь и оздоровительные учреждения?**

— Стоимость суточного пребывания ребёнка школьного возраста в детском оздоровительном лагере (в каникулярное время) равна 647 рублям 87 копейкам. Соответственно, путёвка на 7 дней (минимальный период) будет стоить 4535 рублей 9 копеек, а на 21 день (максимальный) — 13605 рублей 27 копеек.

Суточное пребывание в детских санаториях и оздоровительных лагерях круглогодичного действия для детей в возрасте от 4 до 15 лет равно 1077 рублям 68 копейкам. Так, средняя стоимость путёвки со сроком пребывания 21 день — 22631 рубль 28 копеек; 14 дней — 15087 рублей 52 копейки.

Стоит отметить, что расходы на страхование детей от несчастных случаев на период пребывания в оздоровительных учреждениях, включены в стоимость путёвки.

— **Не каждый родитель может себе позволить оплатить путёвку**

в санаторий или оздоровительный лагерь. На какие формы государственной поддержки и в каком размере они могут рассчитывать?

— Родителям или законным представителям выдаётся именной сертификат на отдых или оздоровление ребёнка, подтверждающий их право на частичную или полную поддержку за счёт бюджетных средств. При условии, что организация, оказывающая услуги в сфере отдыха и оздоровления детей, находится на территории Оренбургской области и включена в соответствующий реестр. Также родители (законные представители) могут рассчитывать на компенсацию расходов за самостоятельно приобретённые путёвки в организации отдыха детей и их оздоровления, расположенные на территории РФ, исходя из средней стоимости путёвки, установленной правительством области.

На стопроцентную господдержку от средней стоимости путёвки могут рассчитывать дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации; сироты; находящиеся в социально опасном положении; одарённые; а также дети работающих родителей, чей среднедушевой семейный доход не превышает 150 процентов прожиточного минимума, установленного на территории Оренбургской области (на сегодняшний день — 8495 рублей).

На поддержку в 50 процентов от средней стоимости путёвки могут рассчитывать дети работающих граждан, чей среднедушевой доход семьи превышает 150 процентов прожиточного минимума.

— **Куда обращаться, чтобы организовать отдых и оздоровление своего ребёнка с использованием господдержки?**

— Работающим родителям необходимо написать заявление руководителю организации, в которой они трудятся, с указанием формы и времени отдыха.

А вот родителям (законным представителям) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, необходимо обратиться непосредственно в КЦСОН по месту жительства ребёнка.

Напомню, что заявочная кампания на 2019 год действует с 1 августа по 1 декабря текущего года. И уже сегодня родителям стоит позаботиться об отдыхе своего ребёнка следующим летом.

Беседовала
Юлия ХУСНУЛЛИНА